

трьбва да бжде въ това учитель на дъщерьж-тж! Само отъ хубавъ и примѣрень животъ могжть да ся родять и хубавы начяла, а отъ това и добры плодове. Ако бжде това, тога наши-тѣ дѣвойки не щжть да дръжать жененіе-то само за нѣчто, кое-то трьбва да бжде, или само за да добыжть мжжъ, а пакъ мжжіе-тѣ си или за рабове на свои-ты нравы и суеты, или за свои мжчителы! Само тога и единственно само тога, кога-то жены-тѣ опознажть добрѣ своя позивъ, и кога-то достойно ся приготвятъ и въспытать за него, само тога женидба-та ще бжде онова, что-то по свое-то естество и святость трьбва да бжде, т. е. безопасно пристанище на вжтрѣшныи миръ, честь и удоволствіе.

Да видимъ сега что е позивъ-тъ на женскый полъ *кога-шо бжде майка*.

Позивъ-тъ на женскый полъ като майка не е само да раждать и расплодывать чловѣческый родъ, нѣ да бжджть такожде и прьвы хранителницы и отгонтелницы на всичкы сѣмчицы или пжичицы отъ чловѣциж въ чловѣка. Безъ майкж не щяше ни приказкж да има за чловѣчество-то, а безъ тѣхно-то прьво отгледваніе дѣтца-та всичка-та чловѣчина бы ся измѣтжла, подывѣла и пропаднжла. Майка-та е двойка спасителница на чловѣка: тя го спасява еднажъ отъ безпросторно и безврѣменно ничто; а другъ-пжть го спасява съ прьво-то си отгледваніе отъ безумно-то животинство. Зато послѣ Бога нѣма, нито може да бжде нѣчто по-свѣто за чловѣка отъ неговж-тж майкж; нѣ затова пакъ и позивъ-тъ на майкж-тж е най-свѣтый-тъ позивъ за женскый полъ, и жена-та, като майка, стон на най-высокъ стьпень отъ своя задаткж, стон най-близу до Бога, зачто-то дава животъ на другыго.

Тяжкж и важень е позивъ-тъ на майкж-тж. На майкж-тж принадлежи прьвый-тъ душевныи и тѣлесныи развиткж на дѣте-то; тя трьбва да положи основж на здраво тѣло, на здраво срьдце, на здравж душиж, на здравъ умъ у дѣте-то. О каквж голѣмж отговорность имать майкы-ты на себе! Тыи сж повече-то кривы, ако слабы-ты дѣтчица заболжжть и изнемоцѣжжть, ако тѣлесна-та сила на дѣтца-та ослабне и загыне. И по това ся вещь види, че позивъ-тъ на женж-тж като майка, е най-важень, най-мжченъ, най-высокъ и най-